



臺灣屏東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：105 年 10 月 28 日

活動承辦人：觀護人夏嫩婷

連絡電話：08-7535255 轉 3510

愛與希望 串起“社”彩人生

一般大眾對於精神障礙者常常因為不了解而抱有排斥、恐懼心理。其實，精障者經由專業治療與復健後，多能自主生活並具有一定工作能力，但能否重入社會並適應公眾生活，都仰賴於專業人員、家屬及社會給他們機會與支持。

因此屏東地檢署基於「愛與希望、支持與鼓勵」之理念，結合福慧基金會大同之家將社會勞動人力投入協助精障者做復健，協助行動不便的大同之家家民做體適能運動，從中給予支持與鼓勵，讓他們強化體能。

屏檢蔡佩容主任檢察官也親自於本日體驗，帶領社勞人協助肢體不協調或行走不便的家民運動。活動進行中鼓勵他們勇於嘗試不同的健身器材，並為他們加油打氣，最後所有家民們在汗水與歡笑中堅持到底，達成各項復健運動。

蔡主任檢察官非常感謝大同之家提供社會勞動人為弱勢族群盡一份心力的機會，希望藉由此次活動，讓社會大眾對身障者的認識能跳脫刻板印象，從小地方慢慢擴展到大地方，進而讓身障者「去標籤化」與社會大眾接軌。

安排課程的蔡耀德職能治療師也非常感謝社勞人的幫助，家民們面對外人，反而為求表現激發出動力，李小鳳家主任更大力讚揚社會勞動制度，解決了機構人力短缺的問題，也讓社勞人從中學習扶助弱勢族群，讓執行過程更有深意義。

社勞人阿梅侃侃而談，訴說執行過程中的心境改變：『剛開始來到大同之家我很不安、害怕，因為聽說照顧的是精神障礙者，接觸一個禮拜後，我的不安及害怕消失了，發現他們就像小朋友，更需要愛心及耐心去扶助他們，於是我的心房就卸下了，透過體適能協助專案，看到他們體能的進步、腳步更穩了，讓我感到自我成就，可以幫助他們是一件很有意義的事』。

最後蔡主任感謝社會勞動人以寬容的心接納身障者，也感謝他們的努力，改變了原本消極、封閉的家民，現在每每到了體適能運動的

時間，因為有著勞動人的關懷與陪伴，讓家民們忘卻了肌肉萎縮的痛苦，興致勃勃的投入當中，也展現司法制度柔性的一面。

